

『全新全义』为群众办实事办好事

包头市公安机关『我为群众办实事』实践活动掠影

自党史学习教育和政法教育整顿开展以来,包头市各级公安机关坚持将学习教育成果转化为工作实效,进一步坚定理想信念、锤炼政治品格、筑牢思想防线、增强政治自觉,以实际行动践行“全心全意为人民服务的宗旨”,紧紧围绕人民群众的新期待和新需要,认真组织开展“我为群众办实事”实践活动,发扬为民服务精神,立足岗位为群众办实事、解难题。

“我为群众办实事”实践活动就是党史学习教育和政法队伍教育整顿两项工作大考中的重点考题,如何交出满意答卷,正是对全警的一次政治大考、党性大考、作风大考。面对在这场“大考”中群众关心关注的热点、难点和堵点问题,包头市各级公安机关提高目标定位、强化责任担当、激发工作热情,以民意民情为导向,切实解决群众困难和问题。

“全”警惠谈访民情 布好实践活动“先手棋”

党史学习教育领导小组印发的《“我为群众办实事”实践活动工作方案》中要求,要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步。包头市各级公安机关坚持俯下身听民意、汇民意,结合包头民生警务品牌“楼长制”,开展全警惠谈访民情,以“全警大走访”“四级恳谈会”为规定动作和“警营开放日”“媒体进警营”等自选创新形式,组织全体民警开展恳谈走访、征求意见、警情通报、防范宣传等活动。其中,针对各类意见建议进行认真汇总梳理,逐条研究制定改进措施,并及时向群众反馈整改结果,切实做到事事有着落、件件有回音。

“新”增加网点服务 推出实践活动“新措施”

党史学习教育领导小组印发的《“我为群众办实事”实践活动工作方案》中要求,要着力深化政务服务改革,便民利民办实事,完善办事流程、规范审批行为,提高办事效率。包头市各级公安机关努力优化包头市营商环境,更好地为群众提供最优质、最便捷的服务。出入境管理部门针对群众办理证照排队等候、路途较远等问题,突出重点,打通堵点,全力打造辐射该市的出入境服务模式,在去年该市开通4个城区派出所出入境受理延伸窗口的基础上,2021年3月,又新增6个延伸窗口,将出入境业务持续下放至更多的派出所,逐步实现城区全覆盖,真正实现让群众在家门口就能办证,让服务离群众更进一步。

“全”警反诈大宣传 找准实践活动“发力点”

党史学习教育领导小组印发的《“我为群众办实事”实践活动工作方案》中要求,要聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目。包头市各级公安机关针对当前新型电信网络诈骗高发的态势,全警联动、全警发力,开展全警反诈宣传工作,并将此项工作列为今年重点任务,制定下发《包头市公安局防范电信网络诈骗违法犯罪宣传工作方案》,要求全市各级公安机关全体民警,联合社会各类力量,借助各类宣传载体,开展形式多样的反诈宣传服务,强化群众反诈意识,压低发案率;向社会发布《包头公安反诈中心致市民的一封信》,呼吁群众日常经济往来中做到“不贪不信”,牢记“四个凡是”和“三不原则”;积极推广国家反诈中心APP和全国反诈电话96110的应用,民警联合社区网格员上门面对面面向群众推广安装国家反诈中心APP。

“义”警行动全覆盖 打好实践活动“组合拳”

党史学习教育领导小组印发的《“我为群众办实事”实践活动工作方案》中要求,着力推进基层治理体系和治理能力现代化,办实事,将矛盾纠纷化解在基层,将和谐稳定创建在基层。包头市各级公安机关坚持“发动群众、组织群众、依靠群众”的共建共治共享理念,针对城市和农村牧区不同特点,在该市建立“包头义警”体系,吸纳村两委成员、社区两委成员、社区网格员、社区离退休老干部老党员、物业管理员、保安人员、退役军人等群体为平安建设志愿者,参与社会治理和平安包头建设,承担“包头义警”当好“五员”工作职责,即当好情报信息员、纠纷调解员、平安守护员、群众服务员 and 法治宣传员。通过做强做大“包头义警”队伍,不断加强平安“细胞”建设,壮大群防群治队伍,构建统筹联动、覆盖城乡、全员参与的群防群治工作体系,推进社会域治理现代化。

包头市各级公安机关“全新全义”的多项实际举措,正是深入开展好“我为群众办实事”实践活动的生动体现。包头市各级公安机关将继续立足本职为人民服务,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用力解决基层的困难事、群众的烦心事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(王洋)

乌兰察布市公安局:推动教育整顿走深走实

自政法队伍教育整顿全面启动以来,乌兰察布市公安局始终坚持高位谋划、实举措推进、严要求落实,深入查摆、持续整治突出问题,在全面延伸“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作的基础上,紧扣“四项重点任务”、紧跟“三个环节”,一体推动教育整顿走深走实。

整体布局 迅速启动

迅速启动抓统筹。该局组织召开全市公安队伍教育整顿动员会,全面部署启动教育整顿工作,先后召开3次党委会、3次领导小组会、2次集中学习会、1次工作推进会,专题传达自治区指导组和乌兰察布市委具体部署精神。

整体布局抓推进。该局按照“五个一”模式总体布局,制定《全市公安队伍教育整顿工作指引》,持续推广班子成员包联包片、政治督察驻点跟踪指导、挂图作战对账销号等工作经验,成立该市公安局教育整顿领导小组,实体化运行以各党委成员为组长的

综合协调、线索查办、自查自纠、顽瘴痼疾整治、舆论宣传引导、督导检查6个工作专班。

机制引领抓落实。该局以班子成员包片指导、专班常态调度、每日工作例会、定期联络会商、每周工作通报、政治督察、信息专报直报、专题培训指导“八大机制”为抓手,倒逼任务落实。市公安局党委派出四个政治督察组,深入各地、各部门、各警种就教育整顿规定动作完成情况开展驻点督察、限期整改、跟踪问效和“回头看”工作,共发现问题111个,下发整改意见书16份。目前,督导检查问题已全部整改完毕。

对标对表 扎实推进

该局制度化开展“第一议题”“早学晚学”“政治轮训”等学习教育内容,打造党委带头学、会议集中学、组织轮训学、小组研讨学、营造氛围学“五学”模式,并全面开展政治教育,开展“一把手”讲党课活动,依托市公安局公安党校,常态化开展全警覆盖、全员受训的政治轮训和实战培训活动。

同时,全面开展党史学习教育,深入开展“我为群众办实事”实践活动,推出爱心献、细心护、舒心办、安心行、热心送、连心访“六心行动”和“五个一”活动,截至目前,共为群众办实事307件,帮助企业解决实际困难547件。此外,全面开展警示教育,分别召开了公安队伍教育整顿警示教育大会和廉政教育专题报告会,组织全警集中观看警示教育片,参观市委廉政教育基地和旁听职务犯罪案件庭审等活动,教育引导全体民警知敬畏、存戒惧、守底线。全面开展英模教育,召开英模先进事迹报告会,并组织人员观看政法英模先进事迹宣传片,全面培树全警忠诚履职、担当尽责、无私奉献的坚定品质和优良作风。

查纠整改 专项梳理

该局明确8项谈话内容和5个必谈范围,完成谈心谈话工作,全面启动顽瘴痼疾专项梳理工作,结合2016年以来市公安局民警、辅警因违法违纪被处理案例情况,开展专项梳理工作。(郭威)

翁牛特旗公安局:倡导学而力行为群众办实事

本报讯(记者宋宏颖通讯员徐赢男)在开展党史学习教育和公安队伍教育整顿活动中,赤峰市翁牛特旗公安局大力倡导学而力行,让公安警务工作更加贴近实际、贴近生活、贴近群众,持之以恒为百姓办实事办好事,不断提升群众获得感、幸福感、安全感,切实把学习成效转化为工作实践和工作成果,收到了良好的成效。

救助群众赠锦旗。3月31日中午,一位男士将一面印有“热情为人民服务、真诚为群众解忧”的锦旗送到乌丹派出所,真诚感谢3月28日派出所迅速出警,救助其突发疾病摔倒在路旁的父亲,感谢民警及时叫来救护车,开辟绿色通道全程护送就医,为挽救患者生命赢得了宝贵时间,感谢人民警察为人民的鱼水深情。锦旗虽小,情义无价,

这是人民群众对公安民警工作的认可和肯定,更是公安民警的工作动力,乌丹派出所相关人员表示,今后将进一步落实和践行群众事无小事的服务宗旨,切实为人民服务。

上门服务便百姓。近日,乌敦套海派出所日常工作中得知,居住在乌敦套海镇的几位老人,因年事已高,腿脚不便,始终没有办理二代身份证。因没有二代身份证,他们的一些事情办起来很不便利。获悉这些情况后,派出所立即安排户籍民警带好设备,赶到几位老人家中现场为老人采集身份信息。身份证办好后,乌敦套海派出所民警第一时间送证上门,把证件交到了老人手中。拿到身份证的老人和家属分外感激,不断夸奖派出所真是服务到家了。

聚力破案解民忧。3月27日18时许,阿什罕派出所接到辖区巴彦敖包嘎查牧民吉某电话报警称:其和家人在外面干活回来时发现院内五只羊羔中的最大一只被人偷走了,请求公安机关调查处理。群众事无小事,接到报警后,阿什罕派出所民警立即赶赴现场,进行现场勘查。通过询问目击证人、调取周边监控和走访调查,基本锁定了嫌疑人柳某,但人已离家外出。3月31日,阿什罕派出所民警在乌敦套海派出所的大力协助下,将违法嫌疑人柳某抓获,并将被盗羊羔返还给羊主人,柳某被翁牛特旗公安机关行政拘留并罚款。

上述事例还有很多很多,不胜枚举。这些看似微不足道的小事情,时刻温暖着群众的心,提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

达拉特旗公安局:让党史学习教育“新”起来

本报讯(记者李亮通讯员郭呈如)为了更好地用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞激励全体民警,鄂尔多斯市达拉特旗公安局把党史学习教育与队伍教育整顿工作相结合,创新载体,积极开展形式多样的党史学习教育活动,用民警喜闻乐见的方式让党史学习教育“新”起来、“活”起来。

“敲黑板划重点”让党史学习教育“活起来”。该局在每层楼的电梯间、楼道口设置“小黑板”,将

重要的党史学习教育内容和党史基础知识书写在小黑板上,每日定时更新,让民警在上下楼、等候电梯的间隙就能学到党的历史知识,聆听党史故事。

“指尖课堂”让党史学习教育“不打烊”。该局依托“平安达拉特”微信公众号开设“党史天天学”专栏,将党史知识利用SVG动画以填空题、问答题的形式呈现出来,民警只需点击图片即可查看答案。方便快捷的学习方式引领民警利用碎片化时间“掌上

学”“随时学”,促进全警个个提升、人人受益。

“随机考察”让党史学习教育“扎好根”。该局“快问快答”考察小组深入各所队,随机抽查民警对党的百年历史中的重要事件、重大会议等基础知识和教育整顿应知应会知识的掌握情况,并依托“抖音”“快手”等新媒体平台公布考察情况。镜头面前,民警精神饱满,积极应答,气氛活跃,在问答中夯实了民警的党史基础,在思考中提高了民警的党性修养。

开启“晨读夜学”模式 推进党史学习教育

乌兰察布讯 为进一步激发广大党员爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情,自觉做到知史爱党、知史爱国,近期,乌兰察布市消防救援支队开启“晨读+夜学”党史学习教育模式,从早上八点半至九点开展“学习晨读班”,晚上八点半至九点举办“党史知识竞赛”,确保每天在规定时间内将学习教育环节抓牢抓实。

在“学习晨读班”和“党史知识竞赛”上,支队机关及各大队每日通过领学党史书籍部分章节并组织党史知识每日一测,考学结合、以考促学的方式,不断增强人员学习的自觉性和主动性,补足精神之钙、筑牢理想信念之基,检验和巩固大家党史学习教育理论学习成果,真正做到将党史学习教育推向深入、落到实处。

支队将高标准严要求高质量推动党史学习教育各项工作,进一步引导各级指战员真学、细学、深学,坚持边学习边思考、边学习边总结,真正做到常学常新、常思常悟、常严常得,深入落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”的工作要求,以实际行动为党的百年华诞献礼。

(方凯达)